

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 30,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS
 Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampla
 de la Abundancia, 30
 Teléfono número 84
 Telegramas: «BIEN» MAHON
 —No se devuelven los originales—

Año LVII.

Mahón, sábado 29 de Marzo de 1930

Núm. 17.090



Excelentísimo señor don Constantino Vázquez Jiménez, nuevo Gobernador Civil de estas islas

¡¡ VIVA EL REY !!
 MUJERES ESPAÑOLAS, CUALQUIERA QUE SEA VUESTRA CLASE Y CONDICIÓN, AFIRMAD VUESTRA ADHESIÓN A S. M. EL REY DON ALFONSO XIII (QUE DIOS GUARDE), EN LAS LISTAS EXPUESTAS EN LA CALLE DEL BASTIÓN NÚMERO 43 Y EN NUESTRA LIBRERÍA PLAZA DEL PRÍNCIPE NÚMERO 17

La reacción monárquica

Por un conjunto de circunstancias a la cabeza de las cuales debe colocarse la lamentable oración política del señor Sánchez Guerra en el Teatro de la Zarzuela, se ha despertado en España el sentimiento monárquico. Obró ese discurso como sacudida, como impulso, y la opinión monárquica latente y potencial, quién sabe si por exceso de confianza, demasiado dormida, se puso en pie.

De entonces acá la reacción monárquica que ha correspondido a la acción ofensiva antidemocrática ha sido enorme. Se ha acreditado de modo bien notorio que la tradición española, que el pensamiento y el sentir de la gran masa del país son monárquicos. No en balde ha vivido España constantemente en régimen de Monarquía, y cuando de modo más efímero se interrumpió éste, hubo el más triste y doloroso ensayo de forma de Gobierno republicano que se registró en el siglo XIX.

Ahora bien: la reacción monárquica que se manifiesta es tan inconexa como enorme. Acá y acullá surgen grupos, centros, partidos, juventudes, instituciones, pero no hay el enlace y unidad de acción que serían apetecibles. Apetecibles ahora, porque cuando vayamos a las elecciones generales serán necesarios.

Los republicanos en España son pocos; desde luego, muchos menos de lo que el criterio aparenta; pero, aun siendo pocos, incapaces de gobernar y alienta profundamente divididos por discordias y personalismos, hay que tener presente que tienen un denominador común: la destrucción. Pero destruir, para la oposición negativa, todo es uno y el frente único podría ser en ellos una realidad. ¿Es que los monárquicos no tienen el deber de prevenirlo y anticiparse a ello?

Las elecciones próximas deben caracterizarse por aparecer unidos y compactos, en frente único, en todo el mapa electoral de España, las diferentes fracciones y grupos monárquicos. A los republicanos que tan inútilmente pretenden hacer un

alarde de sus fuerzas, hay que combatirlos así.

¿De qué se trata ahora? De ofrecer virtualidad al sistema constitucional y parlamentario; de dar estabilidad y vigor, dentro del mismo sistema, al Poder público; de resolver problemas económicos, financieros y sociales, que la realidad plantea... ¿Por qué para eso el frente único monárquico no solo no estorba, sino que constituye una facilidad?

La unión hace la fuerza; pero la unión no se improvisa. Hay que forjarla y para ello conviene no perder tiempo. Callen las voces de partido y escúchese al interés nacional.

De Ciudadela

Primera Asamblea Diocesana del Apostolado de la Oración
 Sesiones 1.ª y 2.ª

(Continuación)

El señor Arcipreste

Seguidamente se dió principio al estudio del primer tema encargado al M. I. Dr. don Sebastián Juan, Director Diocesano. El saludo del señor Arcipreste es el mismo de San Pablo a los Romanos: Deseó la gracia de Dios y la paz de Jesucristo. Expuso como fin principal de la Asamblea la reorganización del Apostolado en Menorca. Luego entró en el tema, explicando lo que es el Apostolado de la Oración.

Reconoce definitiva la definición del Manual; pero para explicarla desarrolla los conceptos comprendidos en la misma. Por esto analiza la idea de la alianza de oraciones con el Corazón de Jesús, para deducir su eficacia por el valor de la oración del Salvador. El fin del Apostolado y los caracteres propios de su oración, apostólica, asociada, universal y divinizada, le ocupan largo espacio para concluir en la excelencia de la oración y el ofrecimiento diario de obras y sacrificios. Esto, afirma, convierte en oraciones, además, todas las buenas obras.

Patentiza la necesidad ineludible del Apostolado en nuestros días, como remedio a innúmeras calamidades, y propone cinco conclusiones.

Después de una interesante discusión, en que intervinieron varios de los presentes, se aprobaron en los siguientes términos:

1.ª En todas las reuniones mensuales del Apostolado se dedicarán algunos minutos a la explicación o al menos a la lectura de un punto de los Estatutos de la Asociación.

2.ª Al ingresar en la Asociación los nuevos socios se les entregará la hoja «Rayos de Sol», resumen del Manual, y a los celadores, el día de la imposición de la insignia, se les entregará el correspondiente ejemplar de los Estatutos.

3.ª Los celadores aprovechen la ocasión de distribuir las cédulas mensuales para insistir prudentemente en el perfecto cumplimiento del ofrecimiento diario de oraciones, obras y sufrimientos por las intenciones recomendadas.

4.ª Cada año, al aproximarse la fiesta del Apostolado, celebre cada centro una Junta General de Celadores y socios, y en ella, además de tratarse de la próxima festividad se explique de nuevo la naturaleza y espíritu del Apostolado.

5.ª Se procurará la fundación de Centros en todos los pueblos de la Isla y se estimulará el celo de los Celadores y Directores para aumentar el número de asociados en los Centros existentes, procurando especialmente la formación de coros de jóvenes y de niños.

(Continuará).

De nuestros corresponsales

DESDE FERRERIAS

Nos es grato consignar en esta brevíter crónica el acto de fervorosa adhesión a la Monarquía que con gran simpatía y aplauso de todos ha realizado el Comité de Unión Patriótica dirigiendo al excelentísimo señor Mayordomo Mayor de Palacio la siguiente carta:

«Ferrerías 11 de marzo de 1930. —Excelentísimo señor Mayordomo Mayor de Palacio.

Excelentísimo señor: El Comité local de Unión Patriótica de Ferrerías (Menorca), inspirado en noble ideal y al margen de toda política, ruega a V. E. haga llegar a las gradas del Trono el testimonio inquebrantable de adhesión y fidelidad a la Monarquía, y a la persona augusta de Su Majestad el Rey, cuya vida guarde Dios muchos años para bien y prosperidad de nuestra amada Patria.

Muy devotamente de V. E. atentos y seguros servidores que besan su mano.
 El jefe local, Gabriel Cardona.
 Por la Sección, Josefa Moreno, maestra nacional.

El secretario, Juan Jiménez.»
 La anterior carta ha merecido el honor de la siguiente contestación: «Hay un membrete que decía: Mayordomía Mayor de Palacio.

Palacio Real de Madrid 19 de marzo de 1930.

Señor don Gabriel Cardona, jefe local de la Unión Patriótica de Ferrerías (Menorca).

Muy señor mío: De conformidad con su deseo, he dado cuenta a Su Majestad el Rey (q. D. g.) de los sentimientos de adhesión y fidelidad expresados por ese Comité con motivo de los recientes sucesos políticos, encargándome nuestro augusto Soberano dé a ustedes muy expresivas gracias por esta atención que mucho les agradece.

Con este motivo me reitero muy atento y seguro servidor que besa su mano, el duque de Miranda.»

La expresión de monarquismo de la Unión Patriótica corresponde al sentir de este pueblo que uniéndose al clamor general en España desde lo más hondo de su corazón, grita ¡viva el Rey!

El día 26 de los corrientes y a las ocho de su mañana se dió en la parroquia iglesia de San Bartolomé de este pueblo una misa de requiem por el eterno descanso del alma del ilustre patriota y salvador de España excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, fallecido en París el día 16, piadoso acto su-

fragado por el Comité de la Unión Patriótica.

El acto religioso se vió muy concurrido, presidiendo las autoridades civiles y judiciales, distinguidas personas y muchos afiliados, destacando entre ellas las señoras y señoritas que forman la Sección Femenina y las alumnas de las Hermanas Franciscanas.

Terminada la santa misa, se cantó solemne responso por la escuela parroquial, doblando las campanas en señal de duelo durante la celebración del piadoso acto.

CORRESPONSAL

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE MISAS

Para mañana domingo

A las 6 menos cuarto en Santa María.

A las 6 en San Francisco.

A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.

A las 7 en Santa María y Asilo Calabria.

A las 7 y media en San Francisco y Hermanas Carmelitas.

A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.

A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas, Reverendas Concepcionistas y Ermita de Nuestra Señora de Gracia.

A las 8 y media en Santa María.

A las 9 menos cuarto en San José.

A las 9 en Santa Eulalia y San Francisco (Misa mayor).

A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.

A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).

A las 10 y media en San Francisco.

A las 11 en San Antonio, y A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Jonás, Baraquísimo, Cirilo, dc., Segundo, Pastor, Victoriano, Armogasto, Mascula, Satureo, mrs., Eustasio, ab. (Ayuno).

Santos de mañana: Domingo IV de Cuaresma. Santos Juan Climaco, ab., Régulo, Pastor, Zósimo, obispos, Clinio, cf., Quirino, Donnino, Víctor, mrs.

La Misa y oficio divino de hoy es del sábado con rito simple y color violado.

La Misa y oficio divino de mañana es de la Dominica IV de Cuaresma con rito semidoble y color violado o rosáceo.

CUARENTA HORAS

De seis a siete de la tarde en el Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando.

SANTO EVANGELIO

(San Juan, cap. VI)

En aquel tiempo: Pasó Jesús a la otra parte del mar de Galilea, que es el lago Tiberiades; y le seguía una gran multitud, porque veían los milagros que hacía con los enfermos. Subió, pues, Jesús a un monte; y sentóse allí con sus discípulos. Acercábase ya la Pascua, la gran fiesta entre los Judíos. Habiendo pues alzado Jesús los ojos, y viendo que venía hacia él tan gran multitud, dijo a Felipe: Donde compraremos panes, para que coma esta gente? Esto se lo decía para probarle: pues él sabía bien lo que había de hacer. Felipe le respondió: Doscientos denarios (de pan no les alcanzan para que cada uno tome un bocado. Uno de sus discípulos Andrés hermano de Simón Pedro, le dijo: Aquí hay un muchacho que tiene cinco panes de cebada, y dos pescadillos: más que es esto para tanta gente? Pe-

Asuntos de actualidad

Un acontecimiento feliz nos señala la actualidad. Nos referimos a la llegada del dique de esta Base Naval que ayer en las últimas horas de la mañana quedaba amarrado provisionalmente en el lugar en que ha de tener su emplazamiento definitivo.

La entrada del dique en nuestro puerto constituyó un espectáculo hermoso del que no pocos disfrutaron. Los andenes y miradores veíanse llenos de público que seguía con interés las maniobras de los remolcadores para enlazar el puerto primero, la planicie de Calafiguera después y por último el sitio designado para el amarre y en el cual funcionará en breve el dique que es un nuevo elemento importante para nuestra Base Naval y para nuestro puerto.

Todos los rumores pesimistas que han llegado a circular originados por la demora justificada del transporte del dique a este puerto quedaron desvanecidos al solo anuncio de que había salido de Valencia, pues siempre los rumores alarmistas, hijos de calenturientas imaginaciones, son derrumbados al contacto con la realidad.

El dique se halla fondeado en la zona perteneciente a la Base Naval y seguramente no tardaremos en ver las pruebas para su entrega definitiva a la Armada, a la que ha de prestar excelentes servicios que podrán también irradiar a la marina mercante cuando las atenciones de la Base lo permitan.

Nos alegramos de la llegada de este nuevo e importante elemento de trabajo y deseamos que en él halle nuestra ciudad nuevos medios de vida y bienestar.

pliendo sus deberes, saben dar interpretación justa a los anhelos ciudadanos.

Para nuestra ciudad, de escasa vida industrial, la permanencia de buques en nuestro puerto significa pingüe ingreso que contribuye de una manera eficaz al fomento de la riqueza, procurando un mayor bienestar a determinado número de ciudadanos, industriales, comerciantes, obreros que forman esta cadena de intereses que favorece y ampara la justa petición de la Comisión Permanente al excelentísimo señor ministro de Marina, petición que por lógica y justa, deseamos sea atendida.

El Gobierno alemán ante las dificultades de la cuestión económica que ha originado la discrepancia entre los partidos gubernamentales, ha presentado la dimisión al Presidente Hindenburg.

La división de los partidos a raíz de la aceptación del plan Young era cada vez más notoria y evidente y los nacionalistas después de haberse firmado el pacto, lo mismo que los ultranacionalistas, rompieron definitivamente con el general Hindenburg que mirando las cosas más serenamente y bajo el punto de vista del interés nacional, ha considerado necesario y beneficioso el plan Young.

Probablemente la crisis del Gobierno dará ocasión a consultas de los prohombres y de ella saldrá robustecida la autoridad del Presidente Hindenburg.



MADRID.—Su Alteza Real el Príncipe de Asturias en Puerta de Hierro, acompañado de varias aristocráticas damas, presenciando un partido de polo

Atentos siempre al interés de Menorca y los de nuestra querida ciudad, hemos de dedicar un fervoroso y merecido aplauso a la Comisión Permanente de nuestro Municipio por su acuerdo adoptado en la última sesión celebrada de interesar al excelentísimo señor ministro de Marina sean destinados a esta Base Naval varios buques que sustituyan a la desaparecida escuadrilla de fuerzas suítes que por exigencias reglamentarias ha sido declarada en segunda situación.

El que se labore en defensa de los intereses y del bienestar de la ciudad es lo que nos interesa a todos, y por esto, no hemos de regalar nuestro aplauso a quienes cum-

ro Jesús dijo: Haced sentar a esas gentes. Había en aquel lugar mucha hierba. Sentáronse, pues, como unos cinco mil hombres. Tomó entonces Jesús los panes, y habiendo dado gracias a su Padre, los repartió entre los que estaban sentados, así como también los peces dando a cada uno cuanto quería. Y cuando se hubieron saciado, dijo a sus discípulos: recoged los pedazos que han sobrado, para que no se pierdan. Se recogieron pues, y se llenaron doce canastos con los pedazos de los cinco panes de cebada, que sobraron a los que habían comido. Aquellos hombres cuando vieron el milagro que había hecho Jesús, decían: Este es verdaderamente el Profeta, que ha de venir al mundo. Y Jesús entendiéndolo que iban a venir para apoderarse de él, y hacerle Rey, huyó otra vez al monte él solo.

CONSIDERACIÓN

Cuando visitamos a Jesucristo, presente en los altares, y sobre todo cuando le recibamos en la sagrada Comunión, de la cual es figura la multiplicación de los panes, imitemos a aquellos piadosos Israelitas: despertemos de nuevo el nuestro corazón los sentimientos de fe, amor, devoción y hacimiento de gracias que tanto gusta a Jesús ver en nosotros.

NOTICIAS

Enseñanza dominical del Catecismo. — A las once en Santa Eulalia y Vilanova y a las tres de la tarde en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Escuela dominical. — A las tres y media de la tarde en el Colegio de San José de la calle de Cos de Gracia.

Sermón cuaresmal. — A las cuatro de la tarde de mañana domingo en la Iglesia parroquial de Santa María.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo IV de Cuaresma y 30 de marzo. — Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, ocho y media y la última a las doce. A las diez la mayor con homilía por el Reverendo Padre Angel Zoco, Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Por la tarde, a las dos y media, Catecismo para niños y niñas. A las tres y cuarto Vísperas, Completas, Santo Rosario, sermón por el citado Rdo. P. Predicador cuaresmal, y solemne Miserere.

Lunes 31. — A las siete y media en el altar del Santo Cristo con el acostumbrado pio ejercicio en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Miércoles 2. — Al anochecer después del Santo Rosario se practicará el devoto ejercicio de la Buena Muerte.

Jueves 3. — Al anochecer, rezado el Santo Rosario, dará principio la Novena a la Santísima Virgen para alcanzar la gracia de una buena muerte.

Viernes 4 y 1.º de mes (6.º de Dolores). — A las siete Exposición de S. D. M. y misa de Comunión general reparadora para los celadores y socios del Apostolado de la Oración. Ejercicio propio del día.

Por la tarde, a las tres y media, se practicará la devoción del Via Crucis, sermón del sexto Dolor de la Santísima Virgen por el reverendo señor don Fermín Rosas, vicario, y rezo de la Corona Dolorosa.

Sábado 5. — Después de la misa conventual, se cantarán Vísperas con manifestación solemne del Lignum-Crucis.

Todos los días misas fijas a las seis, siete, ocho y nueve. Esta última cantada. Al anochecer (toque de Angelus) rezo del Santo Rosario.

En los días laborables, a las cinco y cuarto de la tarde, seguirá la preparación doctrinal de los niños y niñas de este distrito que han de hacer la primera Comunión.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica IV de Cuaresma. — Misas rezadas a las seis y media, ocho y nueve y media. A las diez la Misa mayor, predicando el señor Párroco.

Por la tarde a las tres Via Crucis.

Lunes. — Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días feriales. Al anochecer el devoto ejercicio de la Buena Muerte.

Martes. — A la misma hora el Via-Crucis.

Miércoles. — A las seis y media de la noche rezo del santo rosario,

visita a San José, sermón por el predicador cuaresmal y cánticos de penitencia.

Jueves. — Al anochecer rezo del Rosario.

Viernes 4 y primero de mes. — A las siete y media misa de Comunión en la capilla del Santísimo para los devotos del Sagrado Corazón de Jesús. Al anochecer los cultos de la Archicofradía de la Buena Muerte, con plática, en la capilla de los Dolores.

Sábado. — A las siete y media Misa rezada, con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen. Por la noche, después del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Preparación de los niños para la 1.ª Comunión. — Lunes, martes, jueves y viernes a las seis de la tarde, en la Parroquia. También podrán asistir los niños a las Escuelas de los Hermanos de la Doctrina Cristiana y Academia de San Estanislao. Y las niñas a la Escuela de las Carmelitas, Asilos de San Juan y San Fernando e iglesia de Santa Eulalia.

Parroquia de San Francisco

Domingo 4.º de Cuaresma. — A las seis y siete y media Misas rezadas. A las nueve la Misa mayor con homilía y a las diez y media la Misa última. A las tres Vísperas y Santo Rosario.

Martes 1.º de Abril. — A las siete y media Misa en el altar de San Antonio, durante la cual se practicará devoto ejercicio de los Trece Martes.

Miércoles 2. — A las seis tarde Santo Rosario y ejercicio del Via-Crucis.

Viernes 4 Abril. — A las seis y media tarde Santo Rosario, sexto ejercicio del viernes de Dolores con canto de padrenuestros, sermón por el P. Zoco, C. M. F. y cántico de penitencia.

Todos los días Misas fijas a las seis y siete y media.

Al anochecer del lunes, martes, jueves y sábado instrucciones doctrinales para los niños y niñas de primera Comunión.

Adoración Nocturna

Martes 1.º de Abril. — Vigilia ordinaria a cargo del Turno 1.º «Mater Inmaculata». Por el alma del Excmo. señor Ingeniero Comendador don Alejandro de Ierretti, de Nápoles (q. e. p. d.).

Exposición diaria. — Termina el próximo lunes 31 de Marzo en la Iglesia del Asilo de Huérfanas de la calle de San Fernando.

Se invita a los Adoradores a la solemne Reserva, debiendo hallarse en la sacristía a las siete menos cuarto de la tarde.

Desde el martes 1.º de Abril será la exposición diaria en la iglesia de las Rdas. Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa, de seis y media a siete y media de la tarde.

Al margen de la Asamblea del Apostolado de la Oración

Ni crónica ni resumen. Impresiones surgidas espontáneamente al calor de entusiasmos indescriptibles. Fué algo grande por su espíritu y por su transcendencia el manobrar en este vasto campo de la Acción Católica Menorquina a que tan poco avezados estábamos. Y a fe que demostrado queda que hay elementos de valía, insospechados acaso, que pueden llevar un movimiento social católico por sanos derroteros, afianzándolo en una propaganda eficaz y valiente, para la cual solo falta quien sepa enderezar temperamentos y aptitudes.

Ni cito nombres ni falta hacen. Todos cumplieron como buenos y con esto está condensado todo, ya que por el hecho de ser católicos aspiramos solamente al bien de la idea y no a la satisfacción personal. Ideal, por ahí el sendero, esta es la cumbre, lo demás estorba que cuanto más ligeros de opeles y de cargas mundanas más fácil nos será la ascensión.

Broche de oro, la Hora Santa, celebrada en el recogimiento de San Agustín. Ni sermón, ni arenga, ni discurso ni plática, íntimo coloquio con Jesús, dulzuras inefables que anidaron en lo más íntimo de los corazones y que servirán de imperecedero recuerdo de la Asamblea.

PEDRO SINTES SEGUÍ
Ciudadela 28 Marzo 1930.

MERCERÍA Y NOVEDADES

— DE —
ÁNGELES VIVES Y VIDAL
Plaza de 1.º agosto Miranda, 23. Mahón

Confecciones en ropa interior
Especialidad
en bordados a máquina
PRECIOS ECONÓMICOS

Consorcio Nacional, S. L.
(Delegación Baleares)

Billetes "RAYO" y "RELÁMPAGO"

Participamos a nuestra distinguida clientela y al público en general que hemos aceptado la dimisión del cargo de Sub-Delegado en Menorca presentada el 20 actual por D. JOSÉ VIVES LLULL quedando por lo tanto dicho señor ajeno por completo a nuestra casa. Sirvase tomar nota de dicha dimisión y de que entretanto nombramos sustituto, se servirán entenderse directamente con esta Delegación: Baratillo, 12, para todo asunto relacionado con nuestro negocio.

Palma de Mallorca 22 de Marzo de 1930. — El Jefe General.

Próxima temporada

Inmenso surtido en pieles de reptil, última novedad, Felpaluk de todas clases y colores, charoles y otros materiales de fantasía, hebillas y tacones gran chic.

Fíjese en el escaparate de la

CASA ORFILA
CARLOS III, 35
SECCIÓN DE LUJO A MEDIDA



El principio y el fin.

Mayor será la distancia entre la infancia y la vejez cuando se fomente y mantenga el vigor y la pureza de la sangre a través de los años con el potente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid JARABE SALUD
para evitar imitaciones.

Campo «Unión Sportiva»

Domingo día 30 Marzo. — A las 3'45 tarde

GRAN PARTIDO DE FOOTBALL

A BENEFICIO DE LOS FRANCESES DAMNIFICADOS EN LA CATÁSTROFE OCURRIDA EN EL SUDOESTE DE FRANCIA

Selección Unión Sport va España

CONTRA EL PRIMER TEAM DEL

F. C. Menorca

PRECIOS. — Entrada general, 1'00; Socios y tropa, 0'50; Señoras y niños, 0'25; Palcos, 2'00.

NOTA. — Será indispensable la presentación del recibo del mes actual para obtener entrada de socio.

EL MAYOR Y MEJOR SURTIDO
EN GAFAS Y LENTES LO HALLARA VD. EN LA JOYERÍA
CARRERAS, A PRECIOS MUY REDUCIDOS
PROPORCIONE UN BIENESTAR A SUS OJOS USANDO
LOS CRISTALES PUNTISCOS «BUSCH»
GAFAS SOL DE BUEN CRISTAL, A 1'50 PTAS.
DOCTOR ORFILA, 24
DEVOCIONARIOS SEMANA SANTA
REGALOS PROPIOS PARA PRIMERA COMUNIÓN

CRÓNICA

¡VIVA EL REY!

MUJERES ESPAÑOLAS,
cualquiera que sea vuestra clase y condición, afirmad vuestra adhesión a S. M. el Rey Don Alfonso XIII (que Dios guarde), en las listas expuestas en la calle del Bastión número 43 y en nuestra Librería Plaza del Príncipe número 17

La llegada del d'que de la Base Naval

Conforme indicábamos en nuestra información de ayer, el dique de esta Base Naval fué entrado en el puerto muy lentamente, llegando a las once y media a las proximidades del lugar en que ha de ser emplazado. El dique iba remolcado por el vaporcito «Marius Chambón» y llevaba detrás para darle rumbo al otro remolcador «L'Ostine».

Al llegar a la zona perteneciente a la Base Naval acudieron los marineros y contramaestres de la Base que desde las primeras horas de la mañana estaban prevenidos para contribuir a la maniobra de amarre, maniobra que se efectuó con rapidez tan pronto como dejó el remolcador «Marius Chambón».

La maniobra realizada por los remolcadores para la entrada del dique al puerto y dejarlo en el lugar en que había de ser fondeado fué hermosa y realizada con pericia.

Felicidades a los capitanes de los remolcadores por el éxito de su gestión al remolcar el dique desde Valencia a nuestro puerto y en condiciones poco propicias por el mal tiempo reinante.

El dique, cuyas características ya publicamos en tiempo oportuno, llevaba sobre su plataforma la ponna auxiliar y reforzadas sus amarres, ocupa ya el lugar junto a la Isla de Pinto de esta Base Naval que fué previamente dragado y donde prestará servicio.

Durante la tarde de ayer fueron muchísimas las personas que bajaron al muelle para admirar el dique, cuya llegada ha sido acogida con satisfacción y puede reportar beneficios a nuestra ciudad y en especial a la clase obrera que contará con un nuevo elemento de trabajo.

El remolcador «Marius Chambón» va al mando del capitán monsieur Jean Costa y el «L'Ostine» lo manda el capitán Mr. L. Berigau. Ambos buques debían hacerse a la mar esta mañana a las once dirigiéndose a Marsella.

Dichos vapores han sido despachados por el consignatario de buques don Andrés Vives Campomar.

LA formidable película ADELANTE POR EL PRÍNCIPE es la mejor de la semana

El mando militar de Menorca

Habiéndose ausentado de esta isla el coronel don Jaime Vidal Villalonga, jefe accidental de este Gobierno Militar, se ha hecho car-

go del mando militar de Menorca el digno coronel de Ingenieros excelentísimo señor don Miguel Doméngue Mir a quien por ordenanza corresponde.

Bienvenido

Esta mañana y a bordo del vapor correo «Mahón» ha llegado el nuevo Jefe de esta Base Naval don José Barreda, habiendo sido recibido por su antecesor don Luis Ibáñez Yanguas y el Comandante de Marina don Luis de Garay Galiana.

Nos es grato enviar nuestro saludo de bienvenida al nuevo Jefe de esta Base Naval, deseándole grata estancia entre nosotros.

LA CHICA DE LA SUERTE

ESTRENO miércoles. ¿DONDE?

En el paseo de Isabel II

Mañana la música del Mahón 63 dará en el paseo de Isabel II de doce a trece treinta un concierto con sujeción al siguiente programa:

«Los caracoles», pasodoble, Marquina.

«¡Always, Sevilla, yes!», fox, Ibarra.

Gran marcha de la ópera «Tannhäuser», Wagner.

«La linda tapada», fantasía, Alonso.

«Los celos de la Celes», pasodoble, Alonso.

Por los damnificados de Francia

Mañana a las 3'45 y en el Campo de la Unión Sportiva se celebrará el primer encuentro de fútbol de la serie de tres partidos que a beneficio de los damnificados del Mediodía de Francia, se ha organizado en esta ciudad hallando felicísimas disposiciones en los elementos deportivos para cooperar a la buena obra.

Es de esperar que el público mahonés que ha dado fehacientes muestras de su altruismo, acuda a los encuentros, y con su óbolo corresponda a los esfuerzos de los clubs de fútbol, contribuyendo a aliviar la triste situación de los damnificados de Francia.

A bordo del vapor «Baleares» coronel de Infantería jefe del hñon 63 don Jaime Vidal Villalonga, el doctor Scott y el rector de la Universidad de Dantzing von Bwald y señora.

De Barcelona han llegado mañana a bordo del vapor «Mahón» el capellán de esta Base Naval reverendo don Francisco Patalina Goñalons de Bori y señora, señora Antonia, doña Isabel y señoras viuda de Vila e hijos, el doctor en farmacia don Fernando Tuduri y distinguida esposa de Estancona de Pro, el catedrático don Antonio Pons Monjo, don Eduardo Pons Tortella, don Julián don José y don Gustavo Borrás, don Rafael Pons Carrera el maestre radiotelegrafista don Juan García y señora madre y don Bernardino Juanico Canovas dados menorquines procedentes de las guarniciones de Africa.

SI va V. al Teatro el sábado mirará ADELANTE POR EL PRÍNCIPE, y volverá usted el domingo y lunes.

Un acto simpático

Se celebró ayer tarde en las Oficinas del Consulado de Alemania de esta ciudad, haciéndose entrega por el señor Cónsul excelentísimo señor don Juan F. Taltavilla a nuestro paisano don Jaime Poza Olives de la Medalla de plata de Salvamento del Peligro, que le fué concedida por el Gobierno alemán.

El hecho que ha merecido a nuestro paisano el honroso premio es el siguiente: El día 21 de Julio de año anterior en el río Main cayó en un momento de descuido la señorita Ana Ebert, de Frankfurt, siendo arrastrada por la violencia de la corriente y corriendo inminente peligro de perecer ahogada por no saber nadar. Nuestro paisano don Jaime Poza Olives, que se encontraba en Alemania por asuntos de su profesión, presenció el accidente y valerosamente se lanzó al agua sin despojarse de las ropas, luchando heroicamente con la fuerza de corriente que era impetuosa y logró salvar a la mencionada señorita de una muerte cierta.

La Policía alemana instruyó expediente de rigor y oídas las declaraciones de la madre de la salvada, un matrimonio y otras dos personas que presenciaron el accidente y el acto heroico de nuestro paisano, se le concedió la medalla de plata «Fur Rettung aus Gefahr» (Salvamento de peligro) que ayer y con solemnidad le fué entregada en el Consulado de Alemania.

Felicidades muy cumplidamente a nuestro paisano, merecedor de todos los elogios por su agudo y valeroso proceder.

CINE CONSEY

Sábado: ¡EL FILM DEL AÑO! ASFALTO

Denuncia Por la Guardia Civil del pueblo de Alayor han sido denunciado un vecino de San Cristóbal y otro de San Clemente, el primero por conducir un automóvil careciendo de placa de matrícula anterior, infringiendo el artículo 25 (a) del Reglamento de Automóviles y el otro por conducir un carro sin tablero de matrícula, infringiendo el artículo 34 (a) del de Circulación Urbana e Interurbana.

MEDALLA DE ORO

y GRAN PREMIO Exposición de LIEJA 1928, y GRAN PREMIO (máxima recompensa) Exposición Internacional de BARCELONA año 1929, han obtenido los famosos jabones BARANGÉ para lavar ropa.

Venta exclusiva en Mahón:

CASA FERRÉ

Una pastilla grande. Ptas. 0'50

MILITARES

LA ACREDITADA SASTRERIA ALMACENES BAUZA TIENE EL GUSTO DE NOTIFICAR LA VISITA DE SU VIAJANTE PARA LOS DÍAS DEL 4 AL 8 DEL PRÓXIMO MES DE ABRIL, HOSPEDÁNDOSE EN EL HOTEL BUSTAMANTE, DONDE TENDRÁ SUMO PLACER EN ENSEÑAR EL EXTENSO MUESTRARIO DE GÉNEROS PARA MILITARES PAISANO, PROPIOS PARA LA PRÓXIMA TEMPORADA.

Madrid 29 a las 4.

Despacho del Presidente

El Jefe del Gobierno general Berenguer recibió en el Ministerio del Ejército a los ministros de Gobernación, Fomento y Economía, al conde de Jimeno y otras visitas.

Abriendo con los periodistas

Al salir el general Berenguer dijo que cambió impresiones con los ministros acerca de asuntos de sus departamentos.

Aludió a la firma diplomática negando que se firmara el nombramiento del nuevo Embajador en el Vaticano que daba ya por firmado un periódico de la noche a favor del señor Palacios.

Refirió al Decreto modificando las condiciones para ser Subsecretarios.

Confirmando que reina tranquilidad en toda España.

En la Asociación de la Prensa

Esta noche se inauguró en la Asociación de la Prensa el Consultorio para empleados y subalternos de prensa.

La instalación es magnífica y moderna.

Asistió el ministro y el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación general Marzo y señor Montes Jovellar, el Director de Sanidad y Médicos de la Asociación, Junta y numerosos socios.

El ministro general Marzo colocóse ante el aparato de Rayos X, diciendo humorísticamente: Contemplarán ustedes a un ministro por dentro.

La radiografía detalladísima demostró la excelente salud del general Marzo.

Se obsequió a los concurrentes con un lunch, discursando el doctor Sanz Beneded, el general Marzo y el Presidente señor Francos Rodríguez.

Los «Calvarios Ignotos»

En el Teatro Maravillas se ha estrenado con éxito la obra «Calvarios Ignotos», original del Párroco de Nombela (Toledo) don César Martínez, Pbro.

La obra es una defensa del clero rural y su estreno fué autorizado por el Cardenal Primado.

Todo el teatro estaba lleno y la obra fué acogida con ovaciones.

DEL EXTRANJERO

Inglaterra y Egipto

Londres.—El Rey ha recibido al primer ministro egipcio, acompañado de los ministros de Negocios extranjeros Hacienda y Obras Públicas de Egipto.

Cambiáronse discursos expresando esperanzas en el feliz término de las negociaciones anglo-egipcias.

El Gobierno de Irlanda

Dublín.—Consecuencia de la derrota sufrida ayer en la Cámara, ha dimitido el Gobierno del Estado libre de Irlanda.

PRENSA ASOCIADA

Conferencias telegráficas

NOTICIA REPUBLICANA DE NUESTRO CONGRESIONAL EN MADRID

Madrid 28 a las 18.

En derredor de la conferencia de dos ministros

Los periodistas han hablado con el ministro de Justicia señor Estrada preguntándole acerca del alcance de las conferencias tenidas con el ministro de Fomento señor Matos en derredor de la cual se han tejido absurdas fantasías.

El señor Estrada hoy, lo mismo que el señor Matos ayer, negó que la conferencia tuviera carácter político. Fué sencillamente una conversación de carácter particular.

Los propósitos de Estrada

Los periodistas hablaron al ministro señor Estrada de los propósitos que se le atribuyen de derogar el Decreto de la Dictadura mediante el cual los magistrados y jueces ocupaban cargos que no fuesen de sus categorías.

El ministro contestó: lo que ocurre es que don Galo Ponte promulgó un Decreto autorizando que los jueces podían ocupar indistintamente hasta un Juzgado de Término y yo quiero que los Juzgados de entrada y así cuando llegaran a magistrados están formados judicialmente.

El Consejo del Combustible disuelto

Se ha decretado la disolución del Consejo del Combustible.

También se ha derogado el Decreto de 1929 sobre las características de las Sociedades de Seguros para considerarlas españolas.

Medallas del Grabajo

Se ha concedido la medalla de plata del Trabajo a los populares artistas Loreto Prado, Chicote y al maestro Lassalle.

Cumplimentando a la Soberana

Esta mañana ha estado en Palacio cumplimentando a S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia el ministro de la Gobernación general Marzo.

Al salir nos dijo el ministro que había hablado con la Soberana acerca de los servicios del Hospital del Rey.

Aun es prematuro

Contestando a los periodistas, dijo el general Marzo que aún no había nada de encasillado para diputados. Aun, terminado, es prematuro hablar de estas cosas.

El ministro de Instrucción

Ha regresado de Granada el ministro de Instrucción señor Tormo diciéndonos que había nombrado rector de aquella Universidad a don Francisco Mesa y vicerrector a don Carlos Rodríguez.

Añadió que había cambiado impresiones con el Claustro acerca de la reforma de la enseñanza.

Lo que se anuncia para conocimiento de las numerosas familias que a ella envían sus hijos.

Nueva remesa de aceite «Ybarra»

El vapor correo llegado hoy ha sido portador de 41 bidones y 5 cajas del riquísimo aceite Extra Fino PURO DE OLIVA, de la antigua casa Ybarra de Sevilla, cuyos aceites acaban de ser recompensados con el GRAN PREMIO en la Exposición Internacional de Barcelona por su calidad inmejorable.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer llegó de Barcelona el motovelero «Pons Martí».

—Salí para Cartagena el trasporte «Almirante Lobo».

—Con 38 pasajeros, balija y 16 toneladas de carga, entre la cual figuraba gran partida de queso y 26 cerdos, anoche zarzó para Palma el vapor correo «Balear».

—Procedente de Cartagena y Mazarrón, ha llegado esta mañana el motovelero «Miguel Caldentey» con cargamento de sal.

—A las ocho ha llegado de Barcelona conduciendo 88 pasajeros, correspondencia y 156 toneladas de carga varia el vapor correo «Mahón», cuyo vapor saldrá mañana en viaje de escalas.

SEGADORAS

Venga Vd. a ver la mejor segadora de tipo mallorquín a pesetas 600, puesta en mi almacén. Si la compra, amortizará Vd. su valor en una sola siega, con el aumento de paja y el ahorro de trabajo. Varias vendidas.

G. J. ORFILA.—Pintor Calbo (Arravaleta) número 13. Mahón.

CARBÓN DE COK

Lo mejor para cocinas económicas por sus calorías y lo más barato.

Pruébelo y compare con los otros combustibles.

Servicio a domicilio

Encargos: Plaza España, 30

¡VIVA EL REY!

MUJERES ESPAÑOLAS,

cualquiera que sea vuestra clase y condición, afirmad vuestra adhesión a S. M. el Rey Don Alfonso XIII (que Dios guarde), en las listas expuestas en la calle del Bastión número 43 y en nuestra Librería Plaza del Príncipe número 17

El incendio de ayer

Momentos antes de las siete de ayer tarde los transeúntes que pasaban por la calle de San José se alarmaron al ver que de las ventanillas bajas de la casa n.º 2 de dicha calle, salía espeso humo llamando a la casa que estaba cerrando y en vista de que el humo iba aumentando y que ya se veía a través de las rendijas de las maderas de la ventana el fuego, dieron aviso al señor Alcalde, quien dispuso al señor Alcalde al lugar en seguida que acudiera al lugar del incendio la camioneta de riego de incendios y el material de que dispone el Municipio, pues el aspecto de incendio fué desde el primer momento alarmante.

También el señor Alcalde por teléfono requirió al Jefe de la Base Naval el envío de material de incendios, siendo su llamada cumplidamente atendida por don Luis Plidamente atendida por don Luis Plidamente que dispuso lo conveniente para acudir al lugar del siniestro, siendo preciso proceder al montaje del auto-bomba contra incendios que días anteriores había sufrido un serio accidente.

La noticia del incendio circuló rápidamente, y momentos después de iniciado, hallábase ya en aquel lugar el Primer Teniente de Alcalde don Juan de Vidal y Olivar, primera autoridad que acudió, y el Médico Forense don Antonio Blanc. También vimos al concejal don Francisco Coll quien como habían sido requeridos también los auxilios de las fuerzas de Infantería, facilitó de su establecimiento cubos para que el cordón de soldados pudiera trabajar en la extinción. Antes de llegar los soldados, algunos oficiales y paisanos habían procedido a violentar las ventanas bajas del edificio, viendo que el fuego era importante y amenazador, y ya comenzaron los trabajos de extinción que se intensificaron con la llegada de la tropa y después con la de los extintores del Ayuntamiento.

Pronto vimos en el lugar del siniestro al Jefe accidental del Gobierno Militar de Menorca Coronel de Ingenieros Excmo. Sr. don Miguel Domenge, Alcalde don Mateo Seguí Carreras, Delegado del Gobierno don Eduardo Rodríguez, Juez don José María Díez y Díaz, Teniente Coronel don Arturo Guerrero Plaja, Teniente de la Benemerita y numerosos Oficiales, muchos de los cuales prestaron su personal concurso y el Arquitecto señor Femenias.

También poco después llegaban el Jefe de la Base Naval don Luis Ibañez Yanguas y el Segundo don Trinidad Matrez.

Los agentes de Policía, fuerzas de la Benemerita y Guardia Municipal acudieron prontamente al lugar del siniestro.

Afortunadamente el incendio que presentaba un aspecto amenazador pudo ser dominado, contribuyendo en gran parte a ello, la labor de los soldados de Infantería e Ingenieros que acudieron, que tomando el agua de casas vecinas la iban arrojando al interior de la casa incendiada, y la obra de los extintores de incendios, manejados por Diego Bals y demás personal del Municipio al que ayudaron muchos paisanos.

El auto-bomba de la Base Naval llegó al lugar del siniestro, y afortunadamente, no fueron necesarios sus servicios, pues ya se había logrado dominar el incendio.

La Base Naval envió también un carrito extintor Biosca que subieron los marineros y que pudo aún prestar buenos servicios, atajando el fuego que aún quedaba en las vigas de la dependencia en que mayor violencia había alcanzado el incendio, cuyo techo amenazaba derrumbarse.

Por fortuna, el incendio fué dominado y no llegó a alcanzar las proporciones que en sus comienzos todos temían.

¿Causas del incendio? Se supone que alguna imprudencia, pues en el taller había materias inflamables como son la bencina y la disolución de goma que se emplea para la fabricación del calzado.

Cuando estaban ya trabajando para extinguir el incendio acudió un hijo del dueño de la casa que contribuyó a los trabajos, y más tarde, cuando el fuego ya estaba dominado, el dueño de la misma don Gabriel Mascaró que tuvo que ser retirado, pues sufría una fuerte excitación nerviosa.

Lamentamos el accidente, y en la imposibilidad de nombrar a todos los paisanos así como a los oficiales que cooperaron a los trabajos de extinción trabajando de nodadadamente, a todos ya nuestro aplauso y muy especialmente a las tropas de Infantería, Ingenieros y Base Naval.

NO deje V. de ver la maravillosa película

ADELANTE POR EL PRÍNCIPE

La Escuela Graduada

Desde el próximo martes, 1.º de Abril, la Escuela Nacional de niños que dirige don Juan Socías en la calle de Alonso III (Puente del Castillo), quedará instalada en la nueva Escuela Graduada de niños de la Avenida de José M.ª Quadrado (Esplanada).

CASINO DEL CONSEY

Sábado 29 Marzo. — A las 9 1/2. — Butacas, 0'50; General, 0'35

«UFA» presenta.....

ASFALTO

.....síntesis admirable de la complejidad de la vida moderna, testigo de tantos conflictos hondamente humanos.

Creación de Betty Amann, Gustav Froelich.—Producción «Eric Pommer» Dirección: Joe May.—Edición «Ufa-Berlin»

Domingo día 30. — A las 3 y cuarto: PRISIONERA DEL AMOR.—Drama Cow-Boys.—Butacas, 0'30; Niños, 0'20.

Domingo.—A las 6 y a las 9 y media: ASFALTO.—Precios los del sábado.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 29 Marzo de 1930.—9'30 noche

Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'50; But., 0'55; Ent., 0'35

Domingo 30 Marzo de 1930

4'30 y 7 tarde.—Plat. y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'65; Ent., 0'40.

9'45 noche.—Plat. y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35.

Todas las sesiones con Quinteto

La formidable producción «Huracán» de «Príncipe Films»

ADELANTE POR EL PRÍNCIPE

por Lya de Putti, Don Alvarado y Warner Oland.

Pronto: EVANGELINA.—EL PAN NUESTRO DE CADA DÍA.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado día 20 Marzo. — A las 6

Butacas, 0'60; Palcos, 1'75; General, 0'40

¡¡ POR FIN !!

EL ACONTECIMIENTO DE LA SEMANA !!

LOS COSACOS

Superproducción «Metro-Goldwin»—Obra maestra de los artistas JOHN GILBERT, RENEE ADOREE, NILS ASTER y ERNEST TORRENCE.

Domingo, tarde y noche, y lunes noche, últimas proyecciones.



492 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

—A mí también; pero no hay más remedio que ocuparnos en él.

—Habla; te escucharé con toda la calma posible.

Francisco continuó:

—Ya te he dicho antes cuál es la obligación de todo marido. ¿Qué dinero te ha dejado antes de irse?

—A mí, ninguno. Desde antes de que ingresase en la cárcel, los gastos de esta casa los sufrí de mis rentas.

—Lo sospechaba; pero este dato hay que aclararlo.

—Y ¿qué le importa a nadie que sea él o yo quien pague los gastos de la casa?

Francisco sonrió.

Contemplando a su hermana con tristeza, la respondió:

—¡Más de lo que tú crees! Yo no quiero comprobar ese detalle, para publicarlo en la prensa de Sevilla, sino para que sea siempre un argumento en tu favor.

—Y ¿cómo le comprobamos?

—Muy sencillo: apelando a un ardid.

—¿Cuál?

—Mandar llamar al administrador, diciéndole que Rafael te ha escrito diciéndote que él es el

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 489

el consejo de familia, alegar una causa verdaderamente justificada y que el juez lo autorice.

Pero mañana, cuando pasen algunos años, ¿sabes tú los medios que puede emplear Rafael para obligarte a vender?

—¡No lo haré nunca!—repuso Ariaceli con energía.

—Más vale así; pero es mejor estar preparados.

Francisco agregó tras ligera pausa:

—Como las malas noticias circulan pronto, antes de que por otro conducto lleguen a tus oídos, voy a darte una que no te agrada.

—Puedes decirlo sin temor.

—Rafael salió anoche de Sevilla embarcado; pero no iba solo.

—¿Con su ayuda de cámara y tal vez alguna mujer?

—Has acertado. Pero ¿sabes quién es ella?

—Estoy segura que no será ninguna persona decente.

—La Chorlito, una cantadora de café, harta de rodar por todas partes; de lo más tirado que se conoce; pero de las que saben engañar a los hombres.

—Tal para cual. Estas noticias ya no me causan la menor emoción.

Lo sorprendente para mí sería saber que Ra-

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES, DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID.

JABÓN SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Próximo concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante. LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y adjudicación y les tramita documentos. Suscripción, CINCO ptas. trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado, 3'50. Relación y Administración: *Glorieta San Bernardo, 2, Madrid.*

LIBRERIA

de
MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17.—Mahón

Ultimas obras recibidas

	Ptas.
Manuel Azaña. — «Valera en Italia»	4,00
B. M. Croker. — «La orgullosa Catalina»	5,00
Rubén Darío. — «España contemporánea»	4,00
Pedro Luis de Gálvez. — «Negro y Azul»	4,00
M. M. Feduchy. — «El huerto de Aristófanes»	3,00

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao y Santander el 8 de Abril, de Gijón el 9 y de Coruña el 10, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 4 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 23 Abril, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 para New-York y Habana. Próxima salida el 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 6 de Abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próximas salidas el 2 y 25 de Mayo.

Línea de Fernando Póo
El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el 15 de Abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla. Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVULL, Infanta, 24.

Waterman's Ideal

Pluma IDEAL Waterman

predomina en el mundo entero

Agencia General
Hassinger S.A.
Balmes, 75 Barcelona

Nueva Pluma Stilográfica

TRANSO TANK

Con plumilla de ORO sólido y punta de IRIDIO del mejor grado

Modelo de plumas que usan S. M. los Reyes y Altezas Reales

Es la pluma fuente más fácil de llenar

Depósito de tinta transparente. — Irrrompible

Esta maravillosa pluma ha sido construída con tal habilidad, que todo en ello es perfecto.
La constante abundancia de tinta en la pluma TRANSO TANK hace la escritura clara y limpia, sin borrones, no chisporrotea ni salpica.
La tinta puede verse a través del transparente.
La pluma TRANSO TANK es a pluma ideal moderna.
La pluma TRANSO TANK tiene cabida por TRES o CUATRO veces más tinta que cualquier otra pluma de llene automático.
La pluma TRANSO TANK pondrá fuera de uso a todas las demás.
Constituye el mejor regalo en todas las ocasiones.
De venta en la papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SEÑORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.
Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS.
También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.
Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VEN A EN ESTA IMPRENTA

De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Módulo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926

Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 5'50 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 ptas.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

490 EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

fael había cometido alguna acción digna de un caballero.
Hoy ha elegido por amante a la *Chorlito*.
Ni sé quién es, ni me importa saberlo.
Tal vez mañana lo será de otra mujer, que valdrá menos que ésa.
—Veo que tomas las cosas con calma.
—¿Y qué quieres que haga?
Sabes que me casé sin cariño por obedecer a nuestra madre.
Si ese hombre hubiese observado otra conducta, tal vez hubiese llegado a amarle.
Pero ni tiempo me dió para ello.
Cuando en mi corazón comenzaba a despertarse hacia él algún sentimiento de ternura, su conducta me le hizo trocar en odio.
Primero atropelló mi dignidad de mujer, después la de madre.
¿Sabes lo que hizo cuando le presenté a nuestro hijo?

Araceli le refirió lo que ya conoce el lector, añadiendo:
—Eso no se lo puedo perdonar nunca.
Despreciar al tierno ser a quien dió la vida, es la mayor de las infamias.
Las mujeres podremos perdonar las ofensas que se nos hacen; pero cuando nos convertimos en madres y se desprecia a nuestros hijos, en

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 491

tonces se despiertan en nosotras hasta malos instintos.
Sí, Francisco; yo, ayer, al ver el desdén con que trataba al niño, diciendo que sus llantos le ponían nervioso, tuve intenciones de matar a ese padre desnaturalizado.
—¡Cálmate! La Providencia se encargará de vengarte.
Hay cosas que no pueden quedar impunes.
Ese hombre ha de pagar en la tierra todas sus culpas.
Yo ahora lo único que te aconsejo es que aceptes el plan que voy a proponerte.
—Dime cuál.
—Muy sencillo. Rafael, antes de marcharse de Sevilla, ha nombrado un administrador, al cual debe de haber dado sus instrucciones.
—Bien; pero todo eso a mí me importa poco.
—Ten paciencia y déjame concluir.
La obligación del esposo, y más cuando para ello se tienen medios, es atender a los gastos de la casa.
—Si yo no quiero nada suyo,—le objetó Araceli con viveza.
Francisco, después de contemplar a su hermana con severidad, repuso:
—Yo tampoco te obligo a que lo tomes; pero en la situación en que te hallas, debes vivir siempre prevenida y parecerte poca toda prevención.
—Perdona mi impaciencia; pero me da hasta asco oír hablar de ese hombre.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palau, 3 - Apartado 143.- Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Edición semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, utilísimo para obtener gran provecho de la revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se enbadernan con sus índices, en tiempos especiales que facilita nuestra Administración. Se publica un tomo por semestre desde 1924, constituyendo una obra utilísima en la biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científico-industrial puesta al día.

«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE

para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria. Así como, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

LA UNIÓN ILUSTRADA

SEMANARIO DE INFORMACION GRAFICA

con páginas literaria, política, cinematográfica, infantil, femenina, deportiva y teatrales, con colaboración de eminentes escritores.

Precio: TREINTA CENTIMOS.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

Imprenta de M. Sintes Rotger. — Mahón